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AGH Wprowadzenie

Rozpatrzmy sity dziatajace na
scianke szczelna umieszczonag [
w jednorodnym, idealnie

sypkim, zawodnionym - a h,
gruncie. Zalézmy, ze dla h | -T
utrzymania statecznosci h 'L — — 1 £ZWGy

wykopu o gtebokosci h
zostata ona zabita w grunt na B
gtebokoéé d. Zwierciadto wéd <ZWG1 | _1_ |
gruntowych po stronie I
wykopu znajduje sie na SRR BE—
glebokosci h,, po stronie
naziomu na gtebokosci h,.

W odlegtosci a od naziomu
wykopu Scianka zostata
zakotwiona kotwia '
oddziatujqca z sila T.




AGH Uwzglednienie cisnienia sptywowego
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AGH SILY PARCIA - strona lewa:
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AGH Ramiona dziatania sit
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Z powyzszego rownania nalezy iteracyjnie okresli¢ gtebokos¢
zakotwienia d. Po okresleniu wartosci d nalezy sprawdzic,
czy nie jest ona mniejsza niz wynika z warunku na przebicie
hydrauliczne.




AGH Warunek na przebicie hydrauliczne

— spadek hydrauliczny
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AGH Okreslenie sily T w kotwi
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AGH Sily thace w przedziatach

I przedziat 0<z<a
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AGH Momenty zginajace w przedziatach

I przedzial 0<z<a
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AGH Przyktad

Rozpatrzmy konstrukcje s$cianki szczelnej dla wykopu
o wysokosci h = 5 m, wykonanego w gruncie o ciezarze obje-
tosciowym y = 20 kN/m?3 i kacie tarcia wewnetrznego row-
nym @ = 30°. Ciezar objetosciowy gruntu z uwzglednieniem
wyporu wody wynosi Yy’ = 11 kN/m3. Zatézmy zakotwienie w
odleglosci a = 2 m od naziomu. Zwierciadto wéd gruntowych
znajduje sie na giebokosci h, = 2.5 m po stronie naziomu
i na glebokosci h; = 4 m po stronie wykopu.

Okresli¢ zaglebienie Scianki szczelnej (d) i site naciqgu kotwi
(T). Narysowa¢ wykres sit tnacych oraz momentow
zginajacych wzdluz sScianki. Znalez¢ maksymalny moment
zginajqcy.

Zagtlebienie scianki okreslamy stosujac procedure iteracyjna
podstawiajac kolejno wartosci d az do uzyskania wymaganej
zbieznosci obu stron rownania. Otrzymujemy:

d=3.558m



AGH Przyktad

Z warunku na przebicie hydrauliczne przyjmujac F = 3
otrzymujemy:

s (4—2.5)-23—5+2.5 1 om

Do dalszych obliczen przyjeto gtebokos¢ zabicia scianki
obliczong z sumy momentow wzgledem punktu zakotwienia:

d =3.558m

Dla takiej wartosci zabicia sita T w kotwi jest rowna:

T ;Kayhrz +Kayhr(h+d—hr)+;(KayZz Fy N hrd—h )+

b=k = p =)+ K+ | <9015k
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AGH Wykres sit thacych
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AGH Wykres momentow zginajacych

Momenty zginajgce, kNm
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AGH Dobor profilu scianki

Maksymalny moment Momenty zginajgce, kNm
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AGH Wybrane profile scianek szczelnych

b1

Powierzch Wielko$ci statyczne , e |
. . Masa 1 - - /
A Wymiary nia Dla przekroju Dla przekroju
Wyroznik . m . , .
oznaczenia przekroju grodzicy Sciany di. 1 m
b bt h |t ]G ) I, W, I W,
mm om ke cm? cm? cm* cm?
G 46 6321275]175.5] 64 [ 7.5 58.6 47.0 2462.0 | 233.0 [11352.0 [ 735.0
*G46/P1 1632 [2751176.5] 7.1 | 8.5 66.0 51.8 2066.0 | 246.0 |12690.0| 821.0
*G46/P2 1632 |275(177.5[ 7.9 [ 9.5 72.3 56.7 2863.9 | 260.0 [14336.9 [ 920.2
*G 46/P3 | 632 275(178.5( 8.3 [10.0 75.2 59.0 29743 | 268.1 [14977.1( 961.3
G 6l 538 1285(192.0] 9.0 [ 10.0 77.5 61.0 3870.0 | 335.0 [21900.0 [ 1275.0
*G 61/C1 | 538 [285]191.00 8.5 [ 9.0 71.9 56.4 3570.3 | 313.8 | 19726.0| 1156.8
*G 61/P1.0 [ 538 1285(192.0] 10.0 | 10.0 82.3 64.6 4067.0 | 258.0 [21753.0 [ 1283.0
*G 61/P1 | 538 [285[193.0( 9.5 | 11.0 82.6 64.8 4116.3 | 350.6 | 23200.4 [ 1360.6
*G 61/P1.1 [ 538 [285[192.0{ 10.0 | 11.0 85.0 66.8 4188.0 | 362.0 [23131.0[ 1366.0
*G 61/P1.2 [ 538 1285[193.0] 10.5 ] 11.0 86.6 68.0 4245.1 | 364.8 [23525.7( 1387.8
*G 61/P2.1 [ 538 1285[194.0] 10.0 | 12.0 87.9 69.0 4386.5 | 368.7 |[24903.7 [ 1460.5
*G 61/P2.2 [ 538 [285(193.0] 11.0 | 12.0 91.0 71.4 4380.7 | 370.4 [25210.0 [ 1487.1
G 62 4361320 [168.0] 9.5 | 13.0 78.9 62.0 3106.0 | 282.0 |[23200.0 [ 1600.0
*G 62/C1 1436 (320]167.0] 94 [ 12.0 76.2 59.8 2830.2 | 258.6 [21641.9 [ 1492.5
*G 62/P1 |14361320(169.0] 9.6 | 14.0 84.8 66.6 3182.5 | 284.3 |24362.7| 1680.2
*G 62/P2 1436]320(170.0] 9.7 [ 15.0 87.8 68.9 3282.3 | 288.1 |25953.0| 1777.6
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AGH Wplyw gtebokosci zakotwienia na sity tnace

a=1.0m a=1.5m a=2.0m
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MMJJ Wptyw gltebokosci zakotwienia na momenty
AGH zginajace

a=1.0m a=1.5m a=2.0m
Moment zginajacy, kNm Moment zginajacy, kKNm Moment zginajacy, kNm
-60 0 60 120 180 -60 0 60 120 180 -8‘0 0 60 120 180
0 0

1 1 1
™\ L i

2 N 2 2 {
N N\ AN

e 3 g 3 \ £

3 P \ % \

g4 ) Qo 4 o 4

(@] (@) (@)

2 2. 2. )

5 / O / 5 /
6 / 6 / 6




MMJJ Wptyw gltebokosci zakotwienia na uzyskane
AGH wyniki

a=1.0m a=15m a=2.0m
Tiorwi = 7812 kKN Tiori =83.66 kKN Tiorwi =90.15 kN
d=3.76m d=3.67m d=3.56m
Toux =74.79 kN Toax =76.16 kN Toax =76.82 kN
M e =162.76 kNm M e =140.30 kNm M ax =115.64 kNm
Wee =1085 cm’ Wee =935 cm® Wee =771 cm’

Przy zmianie glebokosci zakotwienia sciankiza = 1.0 m na
a = 2.0 m nastepuje zmniejszenie maksymalnego momentu

zginajacego dziatajacego na scianke o 29%.




